

路加福音-9:1-17

耶穌召集了十二個使徒，賜他們醫治疾病及制伏污鬼的權柄，然後出外向百姓宣講神的道，以及替人醫治疾病。耶穌更吩咐他們甚麼都不要帶，不要帶手杖及行囊，也不要帶食物和金錢，也不要帶太多的衣服，去到那裡，就住在那裡，接受人家的款待。這是門徒第一次離開耶穌單獨的服事，根據馬可的記載，門徒是兩人一組的外出傳道，因此就應該有六組佈道隊了。耶穌要求他們無需帶太多的衣物、食物及金錢，就是要他們學習信心及被接待的功課。

十二個門徒外出佈道的過程雖沒有被記載，但可以想像到當他們奉主耶穌的名去醫治病人，以及在人身上趕出污鬼時，心裡面應該又開心又害怕，開心是因為知道主已賜給他們有這些恩賜及權柄，害怕是因為沒有耶穌在身邊，擔心自己的能力不足以對抗污鬼。但對於門徒而言，這種外出的佈道實踐，應該可以加強及鞏固到他們對主耶穌的信心。

門徒回來之後，耶穌帶他們前往伯賽大的城，有很多人跟著去，耶穌接待他們，向他們講道，亦醫治一些病人。太陽快要下山，門徒要求耶穌讓眾人散去，好讓他們可以找住宿及吃晚餐。耶穌要求門徒為眾人提供食物，但人數很多，以男士計算就有五千人，還未計算婦人及兒童。門徒當時只有五個餅、兩條魚，根本不足夠分給這麼多的人。

耶穌吩咐眾人分組坐下，每組大約五十人，安排得很有條理及秩序。耶穌再拿著五個餅和兩條魚，就望天祝福、擘開，遞給門徒，將食物擺在眾人面前。眾人就得到食物及吃飽，剩下的食物還可以裝滿了十二個籃子，耶穌的供應不單可以讓眾人都可以吃得飽，而且還有餘，也就是多過眾人的所想所求。

五餅二魚的神蹟事件，是惟一一件神蹟是被四卷福音書都記載的，可見這件神蹟事件的重要。這食物供應的神蹟會令猶太人即時想起，昔日以色列民族在曠野期間耶和華賜下嗎哪的事件。兩者同樣都是供應食物，主耶穌與耶和華都是供應者，昔日以色列可以確認耶和華是他們

的神，今天的猶太人能否亦可以確認耶穌是他們的主呢？作者將五餅二魚的神蹟放在彼得認信耶穌是基督之前，是有神學上的心意的。

今天，耶穌亦將釋放與赦免的福音賜給了每一個信徒，我們都領受了這屬靈的權柄，我們都是奉差遣去宣講福音的使者。然而，我們有沒有為主去傳揚這福音呢？有沒有因著別人領受了福音而感到雀躍呢？其實，我們所傳的，是主耶穌的拯救訊息，而人所拒絕的，亦是拒絕主耶穌的拯救，而不是拒絕我們。作為福音的使者，我們所作的，就是見證這福音的大能，這福音既能拯救及改變我們，當然亦能拯救及改變其他人。人生在世，總要救些人，才不會辜負了這個福音使者的身份。